
ATA DA 097ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo Claro - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio – João Amin – José Nei Ascari – 

Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro - Marcos Vieira – Mário Marcondes - Mauro 

de Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado:  Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Tece 

comentários sobre a situação calamitosa da saúde 

em Santa Catarina, apresentada na comissão de 

Saúde pelos representantes dos Conselhos de 

Secretarias Municipais de Saúde de Santa Catarina 

e seus consórcios, reconhecendo a necessidade de 

transparência por parte do governo que insiste num 

discurso que está tudo bem, não reconhecendo as 

dificuldades, especificamente em relação aos 

repasses que não estão sendo feitos, acumulando um 

déficit de R$ 1 milhão para o final do ano. Além 

disso, repercute o desvio de recursos destinados à 

saúde, denunciado pelo Tribunal de Contas por 

solapar o ICMS da Celesc, enfatizando que é 

preciso transparência e informação de dados.     

 



Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, solidarizando-se ao seu 

pronunciamento, e informa que irá interferir junto 

à secretaria de Saúde para normalizar a entrega 

dos medicamentos de uso contínuo que estão na 

lista do SUS.  

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela transparência na 

abordagem do assunto, mostrando preocupação com o 

destino das verbas da saúde. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre a Guerra do Contestado, que completa 104 

anos e marcou a luta de caboclos por suas terras, 

destacando a importância de debater os fatos 

ocorridos e lembrando que os governos devem 

reconhecer os direitos dos trabalhadores do campo.  

 Reporta-se à prisão do ex-presidente da Câmara 

dos Deputados, Eduardo Cunha, que coloca em xeque 

o poder político, ao mesmo tempo em que pede um 

tratamento igualitário do poder judiciário 

brasileiro, ressaltando que a prisão de Lula não 

pode basear-se em convicções. Também observa que a 

imprensa deve ser transparente e deixar de ser 

seletiva. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Menciona a Medida Provisória n. 0207/2016, que 

altera o art. 2º da Lei n. 16.698/2016, que criou 

o Fundo de Apoio aos Hospitais Filantrópicos e 

que, infelizmente, não contemplou a possibilidade 

de realizar pagamento aos programas a cirurgias 

eletivas prestadas antes do vigor da lei.  

Propõe a criação de uma linha de crédito 

voltada aos hospitais, já que muitos contraíram 

empréstimos e estão com dificuldades para saldar 

as dívidas.  

Apela ao governo estadual para que a situação 

seja resolvida, afirmando que vai lutar pela 

isonomia dos hospitais para que a saúde não fique 

sufocada. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Menciona o 

resultado das eleições, que evidenciou grande 

descontentamento da população com o atual sistema 

político brasileiro. Considera que o assunto 

merece maior debate, destacando que agora é o 

momento propício para que o Parlamento Catarinense 

se manifeste com relação à reforma política. 

 Fala também da questão climática e das crises 

vividas pelo estado em função das seguidas 

catástrofes, enaltecendo o trabalho feito pelo 

atual governo e salientando que ainda há muito por 

fazer, a exemplo de instalação de equipamentos que 

alertem a população para possíveis catástrofes. 

 Neste sentido, conclama os deputados a 

aprovarem o projeto de lei de sua autoria, que 

será apreciado pelo Plenário na terça-feira, 

obrigando as empresas de telefonia a participarem 

com mensagens de alerta à população, sem custo 

para o estado. [Taquígrafa: Sara] 

  

 Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Aborda a 

necessidade proeminente de mais recursos para a 

saúde nos municípios, enfatizando a prioridade de 

se resolver a questão do atraso nos repasses 

financeiros para os medicamentos de uso contínuo 

aos pacientes que precisam dos mesmos e que estão 

correndo o risco de ter o tratamento interrompido. 

Por fim, apela ao governo do estado e à secretaria 

de estado da Saúde para que tais repasses sejam 

feitos imediatamente. [Taquígrafa: Cristiany] 

  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PRESIDENTE (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 



Está Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0369/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0430/2016 e 0570/2016. 

Igualmente, comunica que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0170/2016, 0332/2016, 0344/2016, 0394/2016, 

0439/2016, 0521/2016, 0522/2016, 0523/2016, 

0524/2016, 0527/2016, 0546/2016, 0547/2016, 

0548/2016, 0550/2016, 0617/2016, 0623/2016, 

0643/2016, 0646/2016, 0651/2016, 0658/2016, 

0664/2016 e 0688/2016. 

Por fim, comunica que a comissão de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente apresentou 

parecer favorável aos ofícios n.s: 0261/2016, 

0353/2016, 0433/2016, 0434/2016, 0585/2016, 

0625/2016 e 0644/2016. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0323/2016. 

Não há emenda à redação final. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0011/2016. 

Não há emenda à redação final. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0020/2016. 

Não há emenda à redação final. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0136/2016, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

secretário da Agricultura, solicitando informações 

referentes ao leilão de imóveis públicos em 

diversas regiões do estado e doação de parte da de 



terras que abriga as instalações da 

Epagri/Cetresmo e da Cidasc, em Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0137/2016, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

secretário da Agricultura, solicitando informações 

referentes ao motivo das indenizações não terem 

sido pagas aos criadores de animais sacrificados 

nos casos de brucelose bovina no município de 

Seara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0189/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao presidente da 

Associação Empresarial de Criciúma, manifestando 

congratulações pela promoção do desenvolvimento 

econômico e sustentável do sul do estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0190/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada à diretora da 

Instituição Bairro da Juventude, manifestando 

aplausos pela política educacional de inclusão 

produtiva e social de jovens e adolescentes. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0191/2016, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao presidente do 

Senado Federal e demais autoridades, manifestando 

contrariedade à MP n. 0746/2016. 

(Institui a Política de Fomento à 

implementação de Escolas de Ensino Médio em Tempo 

Integral.) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0192/2016, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, a ser enviada ao ministro das 

Cidades, apelando pela retomada do Programa 

Nacional de Habitação Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1.071/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, a ser enviado à Diretoria 

do Departamento de Assistência Farmacêutica, 

solicitando urgência na regularização dos 

medicamentos de alto custo e referência do estado 

para os portadores de Hepatite. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1.072/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao ministro 

da Saúde, solicitando urgência na regularização 

dos medicamentos de alto custo e referência do 

estado para os portadores de Hepatite. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1.073/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando urgência na 

regularização dos medicamentos de uso contínuo e 

referência para os portadores de Hepatite HIV, 

entre outros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1.078/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

secretário da Saúde, solicitando a regularização 

com urgência dos medicamentos de uso contínuo e 

referência para portadores de Hepatite B. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência defere de plano os 

Requerimentos n.s: 1.079/2016 e 1.081/2016, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 1.080/2016, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch; e 

1.082/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan. 

Esta Presidência comunica que encaminhará ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0448/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Suspende a sessão por até dez minutos, de 

acordo com requerimento assinado pelos líderes, 

para que possa usar a tribuna o sr. Reginaldo 

Carriel de Lima, representante do Sindicato dos 

Trabalhadores em Educação - Sinte - Regional da 

Grande Florianópolis e do Grupo de Professores de 

Informática da Rede Pública Estadual, 

manifestando-se sobre os editais 1960/1961 do ano 

de 2016. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão, passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, especial, para o dia 

24 de outubro, às 19h, em comemoração ao 

Centenário do Contestado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


